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YncnoBble XxapakTePUCTUKM AUCKPETHbIX CTYYaMHbIX BEANUNH

Maremarudeckum oxxuganuem M(X) ciydaifHON BennuuHbl X Ha3bIBAETCS YUCIIO, PABHOE
CyMMe ITPOU3BEICHNN BCEX €€ BO3MOKHBIX 3HAYEHUI HA COOTBETCTBYIOIINE BEPOATHOCTH:

M(X) = Z XkPk (81 )
k

IJI€ P« — BEPOSITHOCTH TOTO, YTO BEIMYMHA X MPUMET 3HAYCHUE X«. ECIIH 9MCIIO BO3MOKHBIX
3HaueHnit CB 6eckoHeuHo, TO psija B (8.1) JOMKEH CXOIUTHCS aOCOIIOTHO.

CBoiicTBA MAaTEMATHYECKOI0 0:KWIAHMS

1) Marematnyeckoe 0>kM1aHuE TIOCTOSIHHON €CTh IOCTOSIHHAS:
M(c) =c.

2) ITocTOSAHHBIA MHOKHMTENb MOYKHO BBIHECTH 3a 3HaK MAaTEMaTHUECKOTO OXKUaHUS:
M(cx) = cM(X).

3) Maremarudeckoe 0>kMJJaHUE CyMMBI (Pa3HOCTH) paBHO cyMMe (Pa3HOCTH) MaTeMaTHUYECKUX
OKHUJaHUM ClIaraeMblx:

M(x +y) = M(x) + M(y);

M(x - y) = M(x) — M(y);

M(x + ¢) = M(x) + c.
4) MaremaTrueckoe OKuaaHue npousseacHus aByx <b style="box-sizing: border-
bOX;">He3aBI/ICI/IMLIX Cﬂy‘laﬁHBIX BCJIMYHH PaBHO NPOU3BCACHUIO MAaTCMATUYCCKUX
oxxugaHuin</b >:
M(xy) = M(x) - M(y).
<b style="box-sizing: border-box;">Aucnepcus </b ><b style="box-sizing: border-

box;">auckpeTHoii cayyaiiHoii BeimunHbI U ee cBoiicTBa<b style="box-sizing: border-
box;"></b ></b >
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Hucnepcueii <i style="box-sizing: border-box;">D(X) cnyuaiiHoii BenuunHbl X Ha3bIBACTCS
MaTeMaTHYECKOE OKUIaHUE KBajpaTa OTKIIOHCHHUS CIyJaiHON BEJITUYMHBI OT €€
MaTEMaTUYECKOro OKUAaHU:</1 >

D(X) = M(X — M(X)).

Hucniepcust sSiBIsI€TCA YUCIOBOM XapaKTEPUCTUKON CTENIEHU paccerBaHUs (OTKIOHECHHS)
CIIy4aifHOHM BEJIMYUHBI OT €€ MaTeMAaTUYECKOTO OKUAAHUS (CPETHETO 3HAUCHHUS).

CBolicTBA JUCIIEPCUH

1) D(C) = 0 (C — uucno).
2) ITocTOsTHHBIN MHOKUTETH MOKHO BBIHECTH 32 3HAK JUCIIEPCUH, BO3BOS €r0 B KBa/IparT:
D(CX) = C:D(X).

3) ducniepcust CyMMBI TOTIAPHO HE3aBUCUMBIX CITyYailHbIX BeJHuuH paBHa <b style="box-sizing:
border-box;">cymme mucnepcuii cinaraembix:</b >

D(X +Y) = D(X) + D(Y).

4) D(X = C) = D(X).

5) D(X - Y) = D(X) + D(Y).

Tl BRIKCIEHMS UCTIepCHH Goree yo6Ha jopMya
D(X) = M(X?) — (M(X))?

(Iucnepcus ciaydaiiHON BEIMUYMHBI paBHA MaTEeMaTUYECKOMY OKUIAHUIO KBaJpaTa CIydaiHON
BEJIMYMHBI 0€3 KBaJjpaTa e MaTeMaTHYeCKOr0 OKUIaHus), T1ie

MIX?)= X x2py.
k

IIpumep<b style="box-sizing: border-box;">. /lana Tabnuna pacupeaencuus auckpetaoit CB
X. Haittu marematuaeckue oxunanus M(X), M(X?) u qucnepcuto D(X).</b >

o -2 0 2 4

P 0,3 0,1 0,2 0,4

M(X)=(-2)-0,3+0-0,1+2-02+4-04=14.
M(X?) =(-2)2-0,3+0+22-0,2+42-0,4=84.

D(X) = M(X2) — Mx(X)= 8,4 — 1,4 = 6,44,



CpeaHee KBaapaTHYecKoe OTKJIOHEHHE CJAVIANHON BeJTHYNHBI

CpeannM KBaIpaTHYe€CKNUM OTKJIOHEHHEM o(X) CIIy4aliHOM BEJIMYMHBI X HA3bIBACTCS
KBaJPaTHBIA KOPEHb U3 €€ AUCIEPCHH:

o(X) = ./ D(X).

Kak u gucnepcus, cpeHee KBapaTU4eCKoe OTKIOHEHHE o (X) sastercst uncoBoit
XapaKTEepUCTUKON CTENIEHH pacceuBaHMsl (OTKJIOHEHUS) CIIy4aiiHON BEJIMYMHBI OT €€ CPEIHEro
snauenns. O (X) Gonee yI00HO /U151 OLIEHKU CTEIICHH PacCEUBaHMsI, TaK KaK BBIPAXKACTCS TEMH
KE€ CJMHHUIIaMU, 4YTO U cnyqaﬁHasI BEIn4YHHA.



